

Вступительное слово на заседании Совета глав республик

Уважаемые главы республик России,
коллеги!

Мы собрались сегодня, чтобы обсудить
плановые вопросы.

Из множества предложенных выбраны
четыре, на мой взгляд, - наиболее существенные:

- о разработке механизма реализации
Федеративного договора;

- о возможности реформирования
бюджетной системы в целях более полного учета
интересов территорий и повышения
самостоятельности республик в решении
социальнно-экономических вопросов;

- о положении на Северном Кавказе;

N03807

- об использовании возможностей VII Съезда народных депутатов для решения проблем Федерации.

Сегодняшнее заседание Совета проходит в особо ответственный период. Пошла последняя неделя подготовки к VII Съезду . Вокруг этого события кипят страсти. Они нервируют население, усиливают ощущение нестабильности. Все это затрудняет проведение преобразований, мешает нормальной работе - органов власти, предприятий, создает ненормальную обстановку в стране.

Сейчас стало особенно очевидно, что России нужна передышка от совершенно бесплодной политической конфронтации. Она способна просто обескровить страну, загнать ее в тупик. Пора перейти от слов о необходимости остановки борьбы, высокопарных слов, от

нагнетания истерии к конкретной практической работе.

Нужно политическое перемирие на стабилизационный период.

На первый план сегодня вышла проблема формирования полноценной структуры всех ветвей власти в их взаимосвязи и взаимодействии. Необходимо четкое разграничение их функций, полномочий и ответственности за последствия принимаемых решений.

VII Съезд народных депутатов должен задать рабочий тон в разработке принципов формирования российской государственности и государственного устройства. Только это позволит сохранить Россию, как единое, независимое, сплоченное государство, даст

дополнительный импульс экономической реформе.

Именно эти вопросы должны стоять на первом месте. Об этом Совет глав республик заявил 15 октября в своем Обращении к Верховному Совету.

Сейчас идет много всяких разговоров о так называемом "чрезвычайном положении" в России, президентском правлении, об отмене конституционных органов власти и тому подобное.

Хотел бы напомнить: 15 октября члены Совета республик подписали Заявление. В нем четко выражена единая позиция глав республик России о поддержке законно избранных органов власти и их руководителей во всех республиках и Российской Федерации в целом. Им и руководствуюсь в своей работе.

Создание Совета глав республик вызвало сложную реакцию депутатского корпуса. Некоторые горячие головы даже назвали наш Совет новым ГКЧП. Это не имеет ничего общего с истиной.

Совет глав республик - вполне легитимный орган. Он опирается в своей деятельности на Закон и создан в полном соответствии с духом и буквой Закона "О безопасности".

Один из первоочередных вопросов сегодня - выработка схемы бюджета на 1993 год. Он должен максимально соответствовать нашей стратегии на укрепление федеративных отношений в России.

Здесь есть значительное продвижение, как говорят "в правильном направлении". Но думаю, сегодняшнее обсуждение этого вопроса позволит укрепить наше взаимопонимание, поможет

установить более прочную материальную основу для единства свободных на деле субъектов единой Российской Федерации.

Безусловно, на ближайшее время в центре нашего внимания должна стать разработка новой Конституции Российской Федерации. Только Федеративный договор, положенный в основу Конституции, может стать гарантией того, что новая Конституция будет работать.

Считаю, что в Совете глав республик должно быть представительство краев и областей России. Поддерживаю мнение о целесообразности включения в его состав Председателя Совета губернаторов - Анатолия Степановича Тяжлова.

В заключение позвольте выполнить приятную для меня миссию. На днях

исполнилось 55 лет нашему коллеге Президенту Республики Саха (Якутия).

От имени всех присутствующих позвольте поздравить Вас, уважаемый Михаил Ефимович, с этой солидной датой и пожелать Вам здоровья, сил, счастья, благополучия Вам и Вашей семье.

02.01.1995* 0380?